



国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京4月2日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 免去孙海燕(女)的中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使职务;任命曹忠明为中华人民共和国驻新加坡共和国特命全权大使。
- 免去郭晓梅(女)的中华人民共和国驻马达加斯加共和国特命全权大使职务;任命季平为中华人民共和国驻马达加斯加共和国特命全权大使。
- 免去龚韬的中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使职务;任命张斌为中华人民共和国驻安哥拉共和国特命全权大使。
- 免去魏强的中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使职务;任命徐学渊(女)为中华人民共和国驻巴拿马共和国特命全权大使。

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚,国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出,去年11月,我和总统先生在旧金山会晤,开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月,双方团队认真落实我们达成的共识,中美关系出现企稳态势,受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面,两国关系中的消极因素也有所增加,需要引起双方重视。

习近平强调,战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国,不能不来往、不打交道,更不能冲突对抗,应该相互尊重、和平共处、

合作共赢,继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走,而不应该走回头路。

习近平指出,今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵,坚守不冲突不对抗的底线,不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重,不折腾、不挑事、不越界,保持中美关系总体稳定。三是以信为本,用行动兑现各自承诺,将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的态度加强对话,以慎重的态度管控分歧,以互惠的精神推进合作,以负责的担当加强国际协调。

习近平强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持,我

们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措施层出不穷,制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”,而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作,共享中国发展的红利,中方的大门始终是敞开的;如果美方执意打压中国的高科技发展,剥夺中国的正当发展权利,我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示,美中关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来中美关系取得的进展表明,双方可

以积极推进合作,同时负责地管理分歧。我重申,美方不寻求进行“新冷战”,不寻求改变中国体制,不寻求通过强化同盟关系反对中国,不支持“台独”,无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中国发展有利于世界,美国不寻求遏制中国发展,不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华,同中方加强对话沟通,避免误判,推进合作,推动两国关系稳定发展,共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为,这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通,责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”,推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通,在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作,采取进一步措施扩大两国人文交流,就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

王晓在延安市黄陵县调研检查 安全生产和森林草原防灭火等工作

本报讯(陕西日报记者 王姿颖)3月31日,省委常委、常务副省长王晓在延安市黄陵县调研检查安全生产和森林草原防灭火、林长制等工作。

王晓一行先后来到“数字黄陵”指挥中心、国家消防救援局陕西机动队驻地、南城路口防火检查点,看望消防人员和值班值守人员,认真听取森林防火智能

监控系统、森林草原防灭火工作和林长制等情况汇报,实地查看防火卡点、林火阻隔、日常巡护、装备配备、值班值守、宣传引导等工作情况并给出具体工作指导。他强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于安全生产、森林草原防灭火工作的重要论述和历次来陕考察重要讲话重要指示,全面落实党中央、国务院决策部署和

省委、省政府工作要求,树牢底线思维、极限思维,保持高度警醒、实战状态,突出预防为主、火源管控,强化监测预警、应急响应,坚持专业指挥、科学组织,加强宣传教育、信息报送,压实防控责任,细化防控措施,优化防控机制,推动力量下沉、保障下倾、关口前移,不断加强组织、力量、设施、装备和能力建设,持续开展重大火

安全隐患排查整治,突出祭扫用火、农事用火、生产用火、野外用火和“五边”“五口”“五头”等重点环节,纵深拓展源头管控、风险防范质效,全力防未防危防违,坚决打早打小打了,把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,有力防范遏制重特大事故和重大人员伤亡情况发生,切实维护群众生命财产安全和社会稳定。

为民营企业高质量发展创造良好服务保障

高慧杰在高新区走访调研民营企业时强调

本报讯(记者 张佑铭 刘阳)4月2日,省委常委、市委书记高慧杰到高新区调研走访民营企业。他强调,要深入学习贯彻习近平总

书记关于民营企业高质量发展的重要论述,贯通落实习近平总书记关于民营企业高质量发展的重要论述,持续深化“三个年”活动,坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业家当作自己人,加大支持力度,搞好服务保障,为全市民营企业高质量发展创造良好环境。

高慧杰先后来到延安石油源工贸有限公司、嘉盛石油机械有限责任公司,走进企业厂房、生产车间,与企业负责人详细交流,了解企业生产流程、企业发展运营情况及下一步打算,对两家企业聚力石油装备制造、大力开展科技创新、不断开拓市场所取得的成绩予以肯定。他关切地询问企业还有什么困难问题需要党委政府帮助解决,对他们提出的诉求一一回应,安排有关部门跟进对接落实,并勉励企业

严汉平在全市财政税务审计工作视频会议上强调

立足职能定位 提升工作质效

更好发挥财政税务审计支撑保障高质量发展作用

本报讯(记者 乔建虎)4月2日,市委副书记、市长严汉平主持召开全市财政税务审计工作视频会议并讲话。他强调,要认真落实全国

和省财政、税务、审计工作会议精神,立足职能定位,提升工作质效,更好发挥财政税务审计支撑保障高质量发展作用。

严汉平对过去一年全市财政、税

务、审计工作取得的成绩给予充分肯定。他强调,要准确把握今年工作面临的新形势、新任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话

精神,按照市委“12345”年度工作安排,以更加精准的举措,更加扎实的作风全力推动各项工作取得新成效。

严汉平强调,要落实积极的财政政策适度加力、提质增效要求,颗粒归仓抓好财政收入组织,加大向上争取力度,盘活用好国有资产,持续夯实财力支撑。要进一步优化支出结构,精准支持产业发展,严格落实习惯过紧日子要求,问绩问效提高资金使用效益。要兜牢兜实基层“三保”底线,有效防范化解债务风险,守牢

财经纪律红线,全力以赴保运转、防风险、促发展。

严汉平强调,要坚持聚财生财并举,依法依规组织税费收入,多措并举支持中小微企业发展,培育壮大产业集群,着力扩大税基、培植税源。要系统梳理减税降费政策,健全直达快享机制,推动税收优惠政策精准滴灌,激发市场主体活力。(下转第二版)

严汉平在调研公立医院改革与高质量发展工作时强调

坚持系统思维 增强发展质效

更好满足群众“家门口”就医需求

本报讯(记者 刘小艳 张鑫)4月2日,市委副书记、市长严汉平到城区调研公立医院改革与高质量发展工作并主持召开专题会。他强调,要坚持系统思维,增强发展质效,更好满足群众“家门口”就医需求。副市长严晓慧一同参加。

严汉平先后来到延安大学附属医院、市人民医院、妇幼保健院及第三人民医院,详细了解医院管理运营、医疗服务、项目规划实施、消防安全等工作,随后主持召开专题会,研究推进公立医院改革与高质

量发展示范项目建设工作。他强调,实施公立医院改革与高质量发展示范项目,既是中省对我市经济社会发展关心的支持,也是推动医疗卫生事业高质量发展的重要抓手。一要抢抓示范项目建设机遇,切实把上级的关心支持转化为推动工作的强大动力,充分发挥三甲医院和紧密型县域医共体的辐射带动作用,积极抢时间赶进度,加快补齐短板弱项,确保高质高效完成建设任务。二要研究吃透示范项目内涵,统筹推进改革与高质量发展工

作,既要坚持问题导向,深入推进公立医院预算管理、人事薪酬制度、药品与医用耗材集采、医疗服务价格等各环节改革,不断激发发展活力,降低就医成本,提高患者满意度。又要加强高质量的人才队伍、特色学科、智慧医院建设,积极引进优质医疗资源,充分发挥传帮带作用,持续提升管理运营能力水平,推动公立医院实现高质量发展。三要加强对示范项目顶层设计,坚持以公益属性为导向,科学精准谋划好改革、高质量发展和智慧医

院项目,强化资源统筹,打通信息壁垒,形成全市“一张网”,抓住重点、突破难点、呈现亮点,积极探索实施示范项目的路径、新模式,全力打造公立医院改革与高质量发展“延安样板”。四要凝聚推进工作合力,各相关部门和县区要密切配合、通力协作,各项目实施医院要扛起主体责任,及时研究解决存在的困难和问题,加快推进示范项目建设,全面提升医院综合实力和医疗服务质量,为我市卫生健康事业高质量发展提供有力支撑。

西延高铁新尚家沟隧道安全贯通

本报讯(记者 王静 殷宇峰)4月1日,由中铁二十一局集团承建的西延高铁新尚家沟隧道经过980天紧张有序的施工安全顺利贯通。该隧道位于宝塔区柳林镇,为单洞双线隧道,全长1450m,设计时速350km/h,该隧道的贯通为西延高铁项目按期建成通车奠定了坚实基础。

西延高铁中铁二十一局十三标副总工程师兼工程部长钟泽华介绍,该隧道邻近既有包西铁路隧道,最近处仅28m,且下穿南泥湾机场,隧道开挖施工风险大,质量安全要求高。为保证既有铁路

及机场运行安全,新尚家沟隧道开挖工法由传统钻孔爆破法优化调整为非爆机械开挖,采用悬臂掘进机开挖掘进。由于国内铁路隧道采用悬臂掘进机开挖案例非常少,他们将新尚家沟隧道悬臂掘进机开挖作为一个科研课题进行研究,为后续国内隧道机械化开挖技术积累宝贵经验。

此外,该隧道还配备了5G信号视频监控、声光报警系统、应急喊话系统等先进的安全设施设备和智能液压台车、自行式仰拱桥等先进的智能化设备,确保了隧道施工安全及质量。

市人大常委会2024年监督工作会议召开

王军营出席会议并讲话

本报讯(记者 杜音樵)4月2日,市人大常委会2024年监督工作会议召开,市人大常委会党组书记、主任王军营出席会议并讲话。市人大常委会副主任黑树林主持,副主任宋满红、董强、牛永红、张小秋、张高侠,秘书长任高飞出席会议,市委常委、常务副市长高建华出席会议并作表态发

言,市监察委员会、市中级人民法院、市人民检察院等相关部门单位负责人参加会议。会议传达学习了习近平总书记关于人大监督工作的重要讲话,安排部署了市人大常委会2024年监督工作。市政府、市中级人民法院、市人民检察院相关负责人进行了表态发言。

王军营强调,要提高站位,振奋精神,切实增强做好新时代人大监督工作的使命感和紧迫感,坚守初心,不辱使命,坚决依法履行职责,进一步增强监督工作的针对性、实效性,不断提高监督工作质量及依法监督的能力水平。要实事求是,守正创新,深入开展调查研究,综合运用监督方

式,充分发挥代表作用,切实改进文风会风,确保正确监督、依法监督、有效监督。要加强领导,压实责任,依法履行职责,提升工作实效,加强协同联动,以人大高质量监督推动延安经济社会高质量发展,努力为新时期延安加快中国式现代化建设“一六四”工作布局突破起势作出新的更大的贡献。

陕西延安九洲建设工程司法鉴定所

建设工程质量、安全、造价鉴定、危房鉴定

地址:东关东方明珠小区4号楼19层 电话:13809111432、8257631